

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Postán vagy Pécsen küldve:
EGY ÉVRE 5 frt — kr.
HAT ÉVRE 28 „ 50 „
NEGYED ÉVRE 15 „ 25 „
EGY ÉVRE SZÁM 10 kr.
Egyenlő minden szombati.
Egyes számok kaphatók
Weidinger Nándor könyvker.
(Széchenyi-tér.)

PÉCSI FIGYELŐ.

HIRDETESEK ÁRA:
Egy öt hasábos petitor egy-
szeri megjelenésért, 6 kr.,
3-szorosított 6 kr., 10-szeresért
4 kr. Szetendő.
Minden hirdetés után 30 kr.
bélyegdíj fizetendő.
A nyilatkozó ívelt sora 10 kr.
A hirdetési díj előre fizetendő.

A felelős szerkesztő lakása:
Ó-posta-utca 16-ik szám.
Kéziratok vissza nem küldetnek.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők.
Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, KÖZSL JÁNOS úrnál a városház épületben, LILL JÁNOS úrnál a budai külvárosban,
valamint a vidéken minden postahivatalnál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
János-utca 8-ik szám.

Pálya előtt.

Demokrata világot élünk s ebben a demokrata világban diadalát üli a cím és rangkorság. Szabadelvűek vagyunk és a szabadelvűek középete csak „elvi” szabadságot élvezünk. Tulajdonképpen ezer előítélet, sok kishitűség, millió ferde szokás és divat rajjai vagyunk.

A kultúra, mialatt egy lépést halad előre, mérföldekre löki vissza az embert, az egyént a közmivéledési állapotaink középete oda jutottunk, hogy elkeseredetté vált a létért való harcz, az ember ember ellen áll, küzd életre halálra a darab száraz kenyérért.

A nagy optimisták gondolkodóba esnek. A szívek egy pillantra megszűnnek dobogni és helyet adnak az észnek, megengedik, hogy kombináljon, hogy következtessen. És az ész megteszi a magáét, hidegen ridegen, szív nélkül.

Az ész látja, hogyan fejlődik a proletarizmus, látja, miképpen szaporodik az éhhalálra váró sereg, mely már-már szemközt áll egyenlő erővel és hatalommal a társadalom alkotmányával és kéri jogait.

Mi lesz akkor, ha követelni fogja? Ha harczra kerül a dolog, ki lesz a győztes?

Ez a jelen idők nagy problémája, melyet előbb utóbb meg kell fejteni, melyet meg kell oldani még pedig ennek a társadalomnak amely a proletárokat teremt, de ellátni, elhelyezni őket emberi jogaikban részesíteni nem tudja.

Ezek a gondolatok nagyon alkalmasak arra, hogy megszívleljük most az iskolai év végén; beszélni kell róla, hogy megértjük, fejtegetni, hogy elhiggyék és meggyőződjék róla a nagy köz, hogy társadalomunk vétké éppen ott van elrejtve.

Manap már minden szülő az az ambíció sarkalja, hogy gyermekét tudományos pályára adja. A középisoklák folyton szaporodnak és e szaporodás daczára is zsúfolva vannak évről évre.

Még szegényebb sorsú család is megerőlteti magát, hogy iskoláztassa gyermekét. Senki sem figyel arra, hogy a fűnák van-e hajlama, és van-e tehetsége arra, hogy megbirkózzék a

tudománynak mindig terhebb követelményeivel.

De a fű végig küzdi magát az iskolában, végig az egyetemen. Hogy mint? az mellékes. Végre is megvan a diploma, egyetlen jó a földön, föléje helyezi a polgárt a polgárnak. — a jelenkor kutyabőre, mely bizonyítja, hogy tulajdonosa értelmes, képzett, tudós.

És mikor a diploma a kéznél van, kezdődik a harcz. A vérvéltű, de sokkal elkeseredettebb és borzalmasabb harcz, mely folyik a társadalomban. A szegény ifjú nem megy semmire ha önállóan akar boldogulni és sok család után végre pályázik a diplomával egy díjnoki állásra.

Igy születik a proletár, mely elégedetlen önmagával, a társadalommal, a világgal. Az a küzdelem, melyet ő vívott a diplomáért, azt a jogot előlegezi neki, hogy most már legyen miből élni. De ha nincs? Akkor elfogja a kétség, az önzés és más egyéb elvont emberi gyarlóság és harczot kezd a világgal, melyben utóvégre is ő bukik el.

Igen, de meddig? Ha a proletár legyőzi a társadalmat, akkor szomorú sorsra jut minden. Ezt a katasztrófát pedig csak a társadalom józangása előzheti meg.

Anyák! Szülők! Ne küldjétek ambíció nélkül gyermekeiteket oda, ahol csak proletárrá válnak. Ezernyi praktikusabb út és mód nyílik ma a megélhetésre.

A kereskedelem, az ipar sokkal hálásabb tér azoknak, akik dolgozni akarnak.

Csak az a kérdés, vajon mi kamatozik jobban: az erő, vagy a szellem? Tőke mind a kettő, mely hasznos hajt. Munkás a diplomás ember is, mint az iparos. A szellem csak ott diadalmaskodhatik, ahol az értelem tulnyomó.

De ha az erő párosul az értelemmel, nincs aki legyőzze. Aki kezével és eszével egyszerre tud dolgozni, az győzni fog, diadalt fog aratni, ha utája ezer akadály gördül is.

A köteles iskoláztatás szükséges, sőt a polgári iskolák, vagy középisoklák alsó osztályainak látogatása is kívánatos. De aki érzi, hogy nem hiva-

tott a tudományra, az válasszon magának más megélhetési forrást.

És ezt első sorban a szülők ítélik meg legjobban. A közepes, vagy ennél még rosszabb bizonyítványt hozó gyermekek ne taníttassanak tovább, hanem adják valamely más becsületesebb praktikus pályára.

Ezeket akartuk elmondani a pályaválasztás pillanatában, az iskolai év végén. Azért szoltunk, hogy megszívleljék azok, akiket illet és tértítsék a helyes utra társadalmunk fejlődését. Ne neveljünk proletárokat!

Valami a divatról.

Egyik társadalmi bajunk és félszegségünk között nem utolsó helyen áll a divat. Nagy férfiak, nagy politikusok azt tartják, hogy a divatkérdés csak harmadrendű dolog, s bizonyára szánalmas mosolylyal fogják olvasni e cikket, mely éppen az ellenkezőjét akarja vitatni.

Nos hát ez a mosoly nagyon kétes értékű! Ebben a kérdésben, ha több nem is, de van annyi politika, mint a transzkáspi vasút előnyei érdekében mondott tőzsdokban, vagy a külpolitikai viszonyok változására vonatkozó nyaképl vezércikkben. Ebben a kérdésben több a társadalmi, kulturális és erkölcsi vonás, mint a politikai partvitákban, melyekben sok a botrány, sok az erkölcselenség.

Divat és politika, miképp hozhatjuk, ezt egy kalap alá!

Hangsúlyozni akarjuk, hogy nem politikai divatokról akarunk itt beszélni, hanem magáról a divatról, melyben életerős nemzeti politika is lehet kifejteni, mely nagyon alkalmas arra, hogy politikai és nemzeti önállóságunknak erős hirdetője lehessen.

Az a bajunk nekünk, hogy nagyon hamar lángolunk és nagyon is hamar felejtünk. Aki vissza tud még emlékezni a 60-as évek lázas napjaira, mikor az elnyomatásban is aggodalommal nézett felénk Bécs, mikor esendekek voltunk a politikában s mégis oly hangosak nemzeti érzelmeink kifejezésében, az lehetetlen, hogy ne boruljon el mai viselkedésünk láttára.

Mert miben nyilatkozott akkor a magyar szellem? A szó le volt nyögőve, a 48-as vívmányok megemlése, a politika aludt s az országgyűlésen, ha egy merészebb szó elhangzott, akkor önmagunktól jéjdtünk meg.

Egy napon azonban megjelent az egyetemen három ifjú atillában, magyar viseltben; másnap már husz, egy hét múlva az egész egyetem és egy hónap múlva a főváros egész ifjúsága magyar ruhát viselt. A bátermek megnyiták és ragyogó arany és ezüst csipkék pruszlikban, magyar nemzeti viseletben jelentek meg az asszonyok,

a lányok. Ország-világ tudta nem sokára, hogy itt magyarok laknak, hogy a magyar még él.

Azán jöttek a kibékülés napjai... A nemzet ismét elfeledte gyönyörű viseletét s helyébe jött a kozmopolitikus pantallón, az egészségrontó női fűző és aztán a divat többi kinövéssei és fattyuhajtásai.

Pedig hogy a régi magyar viselet a legszebb, azt legjobban bizonyítja az a körülmény, hogy Páris, a divat „ördög-malma” egymásután veszi elő a mi divatunkat s onnan került vissza ismét hozzánk. A múlt évben a paszománt, a sujtást hozottak Párisból, most a női bő ujjassal ajándékoz meg bennünket Worth, a párisi szabókirály. A tavalyi bálakon Bécs arisztokráciája kezdte viselni a magyar mellénykéket s a tél folyamán londoni divatlapokból ismerték meg a forgós kucsmát. Harmadéuk Berlin utcáin mindenféle talákozhatunk magyar huszárkákkal. — És így tovább.

Ha egy francia ellenben Budapestre jön, vagy ha innen a vidékre megy, akkor bámulatra látja, hogy itt minden franciás. Orvendve szemlélteti a francia majmolást és önkéntlenül azt kérdezi magában, hogy mi itt a magyar?

És aztán meg is találja a czigányokban, a csikósokban és a képeken bemutatott szegénylegényekben — magyarságot s mikor hazamegy, elbeszéli, hogy itt csupa magyar nyelven beszélő franciák laknak és az ősmagyar tyustot egyedül az erdőkben és pusztákon vadon élő csikósok, kanászok és czigányok képviselik.

És így tovább... Az idegen itt nem talál semmi jellemzőre. Magyarországon a nyelven kívül az ethnografs regikönyvekből kutatja föl a mi jellemző sajátságainkat.

Pedig milyen könnyen lehetne segíteni ezen az elszomorító jelenségen! Ha több élet volna társadalmunkban, több akaratú a nemzeti érzelmek nyilvánítására, okvetlenül megtalálna a módot.

A külöségeken sok megragadó van. A régi magyar viseletnek nincs párja a föld kerékében. A gyönyörös párták, a csipkés pruszlikok, a forgók, a diadéme, a mellénykék birnak azal megragadó erővel, hogy a női szépséget óriási mértékben fokozzák.

Ezernyi alkalom nyílik arra, hogy ezt a viseletet bemutassuk. Nemcsak a ház körül, hanem a nyilvánosság előtt is hódítani képes a magyar viselet. Az udvari bálakon bámulat tárgyait képezik azok a magyar főrangú hölgyek, akik magyar viseletben jelennek meg.

Mert nem teszük hát hölgyeink általánossá ezt a divatot!

A leányok tulságos „divatigényeinek” káros, visszacsú hatását már napról napra érezzük és látjuk a magyarság szaporodásának statisztikájában. A tulságos drága női divat az ifjaknál a házasságotól való vádat tartózkodást már annyira fokozta, hogy egyharmada csak azért nem mer

feleséget venni magának, mert az asszonyok divatos mániája oly irvatos következtetést és annyi áldozatot kíván, amennyit egy tisztességes, hivatala után élő férfi jövedelme el nem bírhat.

Almási Aladár.

A pécsi kereskedelmi és iparkamara

f. évi június hó 14-iki közgyűlése.

Kamarai elnök, Ráth Mátyás d. n. 3 órákor megnyitja az ülést s a következő előterjesztéseket teszi:

A mohács-pécsi vasút állomása ügyében kiküldött kamarai bizottság a Pécs sz. k. város által kiküldött bizottsággal egyetlve, megtette tiszteletét a közmunka és közlekedéstügyi m. k. miniszternél ki is kijelentette, hogy e városnak érdekeit, a mennyiben azok az állam érdekeivel összeegyeztethetők, figyelembe fogja venni és hogy a mohács-pécsi vasút állomása kérdésének helyes megoldása nem is oly nehéz, mint azt talán némelyek gondolják. Előnk ezek után azon meggyőződésének ad kifejezést, hogy a mohács-pécsi vasút a legközelebbi jövőben nem államosítottak is, de a szállítási tarifák és forgalmi szolgáltatás illetőleg a nevezett vasuton kedvező reformok bizvást várhatóak. Minthogy a hazai kamarák legnagyobb része a nyári szünetek előtt még csak e hónapban tartanak közgyűlést, a f. é. augusztus 11-én megnyitandó pécsi kiállításra a társamárak már ezen ülésből volnának meghívandók. (Elfogadták.) — Heindlhofer József pécsi szappanos iparvélő felhagyván, megszűnt kamarai tag lenni. Kamarai tagsági helye a kamarai választásnál a megválasztottak után legutóbb szavazott nyert Hoffmann Károly pécsi butyorgással töltendő be. (Helyeslés.) Tekintve, hogy a nyári hónapokban a kamarai tagok nagyobb része hosszabb-rövidebb időre Pécsről eltavozik, de meg a kamarai iroda is a pécsi kiállítási munkálatokkal van elfoglalva; az idén is — sürgős és fontos ügyeket kivéve — június és augusztus hónapokban közgyűlés nem tartatik. (Helyeslés).

Titkár előterjeszti a közös bizottságnak a Pécs szab. kir. város tanácsa által a szegény iskolás gyermekek felnevelésére czéljából a városba hozott falusi borok után szedni szokott hektoliterenkint 4 kr. borvám ügyében tett feltételezésére adott következő véleményes jelentését: A közös bizottság többsége ezen borvám megszüntetését véleményezi; mert nincs beigazolva az, hogy ezen borvámcsedési jog kormányhatóságilag engedélyezett volna; a közel 30 évi gyakorlásra való hivatkozás figyelembe nem vehető; a mennyiben a jogtalan, pusztá időfolyás által jogga nem válhatik; a fenforgó esetben jogszerű elvétel sem forog fenn; méltánytalan az, hogy csak egy bizonyos árt és illetve csak a pécsi borvám czimén terheltesseknék jótékonyagsági áddal; nem áll az, hogy a bor azon egyedüli árú, mely

Eredeti történetet beszélt nem rég egy francia lap.

Fiatal hölgy lépett egy divatkereskedésbe és egy gyönyörű csipkékendőt vett. Amint ki akarta fizetni, egy fiatal ember rontott be az üzletbe, és kiszakította a nő kezéből az erszényt, arczul vágta a hölgyet s rákiáltott.

— Mondtam, hogy ne vedd meg a kendőt! Most azért sem kapod meg! Ezzel kieszített, magára hagyta az elalélt nőt.

A kereskedő azt hitte, hogy a fiatal ember a nő férje és azért nem tartóztatta fel, de utóbb kint, hogy a szerencsétlen dáma egy épp oly durva, mint vakmeró rablónak esett áldozatul...

Londonban történt, hogy egy fiatal lord alkonyatkor hazafelé tartott. Egy külvárosi mulató helyen töltötte az éjt és minthogy nem talált kocsi, gyalog kellett mennie.

Egyszerre három ember lép elibe s pénztér kérik.

A lord órájára néz aztán fölkiált: — Ej, még csak öt óra. Önök ugyan korán kezdtek!

A következő pillanatban félre boxolta a latrokat és elmenekült.

Egy német rablót elfogtak. Többek között azzal vádozták, hogy zsebkendőt lopott.

— De már kérem, riadt fel a latór, az nem igaz. Alighanem összeveteztetek a fiammal, az dolgozik zsebkendővel.

Mindig voltak rablók és tolvajok, most is vannak. Lesznek-e mindig? Valószínű, hiszen semmiféle javulás sem mutatkozik a rablók között, a esendőség pedig hasztalanul javul.

Egyetlen rabló van, aki gyakran szívesen adja vissza azt, amit elzött, s ez a — szivrabló.

K.

T Á R C Z A.

A legelső szerelem.

Lányka, szíved rejtekében
Hogyan kél a szerelem,
Rejtéd el titkolt, rejtéd el mélyen,
Meg ne tudja senki sem!
Majd jó egy perc, melyben érzed,
Hogy itt van a pillanat,
Melyben minden, minden érzet
Azt susogja: „Most szabad!”
Akkor el ne tithold lányka,
Hogy egy érzet örök lángja,
Ég szívedben szüntelen!
A legelső szerelem!

Rablók és tolvajok.

Mindenkor és minden időben éltek emberek, akik elragadták azt, ami a másé volt és abból tartották fenn magokat, amit mások szerettek.

Éva anyánk bűnbe esett, mert elvette a gyümölcsöt, a melyhez nem volt jussa és Ádám apánk sem járt igaz uton, mikor evett a tiltott almából.

Mi több, egyik filozofus meg az Istennek a szemére veti, hogy jótalanul sajátította el azt a borsdát, melyet szegény ösünkől vett el almában. Hiába adott helyébe anyóstalan feleséget; ha manapság tenne ilyen, Ádám mégis elmebetne a törvényszékhez, hogy testi sértés miatt tegyen panaszt.

Attól nem kellene tartania, hogy nem ügyvéd, aki perbe szállna az Istenrel.

Minden nemzet üldözte a latrokat és mindenütt szigorúan megbüntették a tolvajokat és rablókat. Csak a spártai tör-

vények engedték meg a lopást, — ha a tolvaj elég ügyes, hogy rajta ne kaphják.

Egy izben elfogtak egy spártai fut, akiről azt gyanították, hogy rókát lopott. A gyermek határozottan tagadta a tettet, és talán meg is menekült volna, ha hirtelen össze nem rogt. Ekkor kint, hogy a kis tolvaj a kintőse alá rejtette a rókát, mely a vállatás alatt össze-vissza mardosta a fiu mellét, a nélkül, hogy a spártai esemetét jajtatasra bírta volna. Végre azonban szíve táján harapta a tolvajt, aki aztán össze-rogyott.

Manapság leghiresebbek az angol tolvajok, kiknek ügyességéről csodadolgotat beszélnek.

Megtörtént egy gazdag francziával, hogy Londonból Bristolba kellett utaznia.

Gyanította, hogy zsebtolvajok járnak nyomába, s azért nem tett pénzt a pénz tárczájába, hanem egy ezédulát, a következő felirattal:

— Ugye gazember, felkopik az állad? Betlt a vasuti kupéba és annak daczára, hogy mi értékes dolog se volt nála, figyelemmel kíséte utitársait.

Mikor megerkezett Bristolba, abban a biztos tudatban volt, hogy akár ezreket tarthatott volna tárczájában.

Elmondta a dolgot a pályaváron várakozó bristolii üzletbarátjának.

— Ah, megvan a tárcza? — kérdi az angol.

— Hogyne! — Egy perczig sem aludt a vasuton?

— Ugy hiszem, hogy szundikáltam egy kieszit... Oh, de nem ért hozzáz senki se.

— Mutassa csak kérem azt a ezédulát?

A franczia mosolyogva vette ki a papírszeletet és oda nyujtotta az angolnak. A figmatikus ember egyszerre felkaczagott.

— Ugy-e, hogy jó tréfa? kérdi a franczia.

— Azám, olvassa csak! És a franczia hilledeve olvasta a saját megjegyzése alatt a következők szavakat:

— Ostoba franczia, tartsd bolond a nagyapádát...

De bármily ügyesek is az angol tolvajok, megirigylhetik azokat a magyar kollégákat, akik nemrég egy dunántúli helységben betörték egy birkaölbe és lenyirták a gyapjút, a melylyel aztán szerencsésen odabálltak.

— Csodálom, hogy le nem nyúzták bürgéim bört is, szólt másnap a kedélyes károsult.

A napokban történt, hogy egy uri ember érezte, hogy valaki nagyon ránczálja az óralauczát; mosolyogva fordult az idegen felé:

— Oh uram, ez a láncz csak talmi arany.

— Ugy, akkor pardon! szólt a tolvaj s megbillentette kalapját, elinalt.

Most van a tolvajok nyári idénye. A zöldben lazezők nem is sejtik, hogy mikor tritrik ki lakásaikat. Pedig nem mindenki fogadja oly közönyösen a latrokat, mint Moliere apát, a hiruves franczia bölcsész.

Ez a jó úr egykor ágyában olvasgott, amikor kopoktattak ajtaján.

— Tessék, szólt az apát.

Nagyon gyanus külsejű legény lépett a szegényes szobába.

— Mit kíván? kérde az apát feltekintve

— Adjon pénzt!

— Pénzt?

— Ne okoskodjék sokat, igenis pénzt. — Ejnye, há kégyed tolvaj, ugyebár?

— Ne törődjék vele, hanem adjon valamit.

— Kérem ott a nadrágomban lesz a szekrény kulcsa.

ily csekély adóztatást könnyen elbir; azon állítás, mely szerint ezen borvám ellen csak újabb a pécsi borkereskedők egy-lete által emeltetett panasz, figyelembe nem vehető, mert azelőtt a behozatal nagyon csekély volt, ma azonban, hogy egy-egy kereskedő ezekre menő hektoliter bort hoz be éventén, a mondott borvám nagyon is súlyos megterhelése a Pécséset csak újabb idők óta kifejtett borkereskedelemben; a borvámzsedés jogosultságának azzal való indokolása, hogy a falusi borkereskedés behozatala következtében a pécsi borkereskedés után való kereslet csökken, nem áll, mert az erős, nehéz pécsi borkereskedés falusi borkereskedés szűkösletét, ma ép oly keresletnek örvendnek, mint bármikor azelőtt. E borvám tehát megszüntetendő lenne. A közös bizottság kisebbsége tekintve, hogy a pécsi borkereskedők egy-lete által panaszolt és a Pécsre importált falusi borkereskedés hektoliterenkint 4 kr. borvám már közel 20 év óta szedtetik anélkül, hogy ez ellen kifogást tettek volna; hogy ezen borvám nemcsak a pécsi borkereskedők, hanem bárki által is Pécsre hozott falusi borkereskedés után szedtetik; hogy a falusi borkereskedés utaló árviszonyok mellett kérésigényű olyan árucikk, mely a hektoliterenkint 4 kr. behozatalt vámtól a borkereskedelem alig számbavehető megterhelése nélkül elbirja és hogy végül a város fentemlített humanitáskus célra a város más bevételei nem rendelkezik, a borvámot továbbra is fentartandónak véleményezi.

Ezen közös bizottsági vélemények előterjesztése után hosszabb vita fejlődött ki, melyben Zsolnay, Aidinger, Katkovics, Hartl és Kovácsics a borvám fentartása, Weiller, Lütke és Eizer pedig annak megszüntetése mellett szóltak.

Befejeztetvén a vita, elnök az ügyet szavazás alá bocsátja, melynek az lett eredménye, hogy a beadott 19 szavazat közül 15 szavazat a borvám fentartása, 4 szavazat pedig annak megszüntetésére szólt. Elnök ennek alapján kimondja a határozatot, mely szerint a pécsi kereskedelem és iparkamara a Pécsre behozott falusi borkereskedés után szedni szokott hektoliterenkint 4 kr. borvámot továbbra is fentartandónak és illetve a Pécs kr. város törvényhatósága által erre vonatkozólag alkotott szabályrendeletet jóváhagyandónak véleményezi a miniszterium előtt.

Kamarai titkár felolvassa Pécs sz. kir. városának a földm. ipar és keresk. m. kir. miniszterium által véleményezés végett a kamarához beküldött új helypénzszedési tarifát. A közgyűlés örömmel konstátálja, hogy ezen tarifa sokkal világosabb és egyszerűbb, mint a régi s így azon véleménynek az kifejezést, hogy ennek folytán az eddigelő oly gyakran panaszolt visszaélések csakhamar megszűnnek. A tarifa egyes tételeit illetőleg a közgyűlés csak a következő észrevételeket teszi: 1. a teljes kocsiakon napoként, rendes és állandó vevők részére behozni szokott tej után ne szedessék helypénz; továbbá különösen teendő a belső piaczon árulni szokott u. n. pecsenye malacok és azon malacok közt, melyek anyjokkal együtt hajtának a sertés piacra. Az előbbieket után egy országos, valamint betavasáronok továbbra is darabonként 10 kr. az utóbbiak után pedig darabonként mindenkor csak 2 kr. helypénz szedessék.

Titkár felolvassa a pécsi m. kir. posta és távirat igazgatóság választás a pécsi postabizottság által fejlesztése érdekében tett kamarai átiratra. Ezen átirat, melyben a nevezett igazgatóság tüzészen elősorolja minadazon intézkedéseket, melyek már is egy pécsi, valamint a pécskerületi postai szolgálat fejlesztése érdekében tett s a szükség és lehetőséghez képest még tenni fog — örvendetes tudomásul vétetik. Kapcsolatban ezen ügyvel Lütke J. indítványozza a pécsi posta és távirat

igazgatóságot az iránt megkérni, hogy a táviratgyűlést készítsék szolgák, ha nem it teljes egyenruhával, de legalább valami ismertető jelvényvel látassanak el. Eizer János indítványozza a nevezett igazgatóságnál odahatni, hogy a postai szállító levelek — hasonlóan a vasúti szállító levelekhez, — a szállítvánnyal együtt a címzett felének kiadásának. Az előlégek megbiztatik, hogy mindkét indítvány érdekében a pécsi m. kir. posta és távirat igazgatósággal magát érintkezésbe tegye s az eredményről a legközelebbi közgyűlés elé jelentést terjeszzen.

Olvastatik Salamon József kir. tanfelügyelő következő beadványa: „A pécsi általános kiállítás alkalmával a kamara területéről megjelenő tanítókkal egy pár gyakorlati kérdés megvitátása érdekében tanítói gyűlést is szándékozom tartani, a megvitátandó kérdések közé felvenni óhajtanám a következőt: Miképen lehetne az iparostanonczoktatást oly módon berendezni oly helyeken, hol 50 iparostanoncz nincs s így a községek külön tanoncziskoláik felállítására nem kötelezhetők, hogy az az alsó fokú iparos tanoncziskola követelményét minél jobban megközelítse s azt ily módon pótolhassa.“ Minthogy azonban a legskizitibb dolgotokat némi díjjal kívánom kiittetni, oly tisztelettel kérem a közgyűlést a fentemlített tanfelügyelőnek a kiállítás valamint az iparos-tanonczoktatásügyre iránt ezen újabb tanúsított nagybecsű érdeklődését és helyeslését a kitűzött pályakérdést, annak megvitátásában győztes tanító részére 5 drab magyar aranyat tiz ki pályadíjjal. Előterjesztetik az aradi társamara átirata a földm. ipar és keresk. m. kir. miniszteriumhoz intézett az iránt való felterjesztésnek támogatásáért, hogy a hazai detail-kereskedők érdekében az osztrák és németországi kereskedelmi utazók a magánvevőkkel való üzletkötésként eltiltassanak. Noha a pécsi kamara ugyanazon ügyben s az aradi testvérekamara felterjesztésével teljesen hasonló szellemben írt fel a magas miniszteriumhoz; tekintve az ügy nagyságát és a kívánt orvoslás sürős voltát, a közgyűlés az aradi testvérekamara felterjesztéséhez csatlakozó újabb felterjesztést határoz a magas miniszteriumhoz intézni. Kamarai elnök pártolag előterjeszti a „Jó sziv“ gyűjtő bizottságának felhívását adakozásra. A közgyűlés a „Jó sziv“ részére 10 forintot szavazott meg.

Pécsi kiállítás.

Állami érme. A pécsi kiállítás titkárának, dr. Záraynak, a földm. ipar és keresk. m. kir. miniszteriumnál sikerült el készkötölni, hogy mint több külországban s nevezetesen Ausztriában is kiállítások alkalmával kiváló iparosok érmeikkel az államkormány által tüntetnek, a kitűntetésnek e neme nálunk is behozhatik. A pécsi kiállítás lesz tehát Magyarországon az első, melyen állami érme fognak kiosztani a kiállítási jury ítéletei alapján. A miniszterium 40 drb állami érmet bocsát a kiállítási bizottság rendelkezésére. Az érme egyik oldalán öfelsége erős domborművel képe, másikon pedig a magyar állam teljes címere s a kitűntetett kiállító neve lesz.

A kiállítás tartama alatt és pedig aug. 15 én tartandó országos phylloxera-kongresszus iránt a földm. ipar és keresk. m. kir. miniszterium is élenek érdeklődven, az abban való részvételen Miklós Gyula országos borászati kormánybiztos és dr.

előtt jó-bornak nem kellett czéger, most a czégernek felesleges a jó bor, különösen sen phloxera-időben, mikor hivatalból tenyészítik a savanyú szőlőt, illetőleg az ezt termő amerikai vesszőt.

Az igaz szerelem ma már nem a holdvilág fehér fényt keresi, hanem a hirdetés fekete festéket, bizonyítja azt a „kis hirdetések“ rovatok, melyek az érzelmelegdagságnak ép oly hű tükrök, mint sok verskötő a szellem-szegénységnek. A versben az első személy az ő és több személy nincs is, a kis hirdetésben az én, mely után rögtön a mi következik. Igaz, hogy az én felhelyezése egoizmus, de az egoizmusról azt mondják, hogy egészséges; már pedig a mi higieniaért rajongó korunkban első az egészséges. A versről e p ed, a kishirdetés választ. Szeretlet, hit és remény mindkettőnek szenthoromsága, de míg a költő maga hisz, szeret és remél, a kishirdetőnek más hisz, más szereti s más is a reményteljesség. Ha igaz, hogy a sőtében minden galamb szürke, úgy még igazabb, hogy a kishirdetésben a legszürkébb szipirtó is galamb. A versben a fantázia bukfeneczet vet, a kishirdetésben ágakodik, ott már fölfordult, itt még fennen áll.

Az esztétikusok panaszkodnak, hogy a nagy költők korának vége van, hogy az epigonok még egymás közül sem emelkednek ki, míg azelőtt egy is ezret ért. Hiába való panasz. A fantázia megszünt olyan isteni ajándék lenni, melyből egy sokat kap, a másik semmit. A hirdetések korában, a fantázia világában kommunizmus uralkodik, itt mindenki egyenlően bírja a képző és képzendő tehetőséget. A fantázia országában a valuta már

Horvath Géza az orsz. phylloxera kísérleti állomás főnökét küldötte ki; utóbbi pedig még utasította, hogy a kongresszus tőrek-veit ne csak szaktanácsaival támogassa, hanem annak szervezésében is közreműködjen. Ezen kongresszus alkalmával nemcsak a phylloxera elleni védekezés kü- lönböző módjai lesznek megbeszélve és gyakorlatilag bemutatva, hanem mindaz felvételik a tanácskozás keretében, amint tekintettel a phylloxera börtelmelünk jó- vőjére nézve figyelembe veendő. Jéveti amerikai és Magyarországon amerikai ves- zőkhöz termelt borki is beléssnek mutatva.

A pécsi kereskedelmi és iparkamara a kiállítás alatt tartandó általános tanítói ülésre a pécsi kir. tanfelügyelőség által megállapított ezen kérdést: „Mi módon lehetne az iparostanonczoktatást oly helyeken hol 50 tanoncz nincs s így a községek külön tanoncziskolák felállítására nem kö- telezhetők, hogy szervezve, oly az a törvény által egyéb lakóhelyekre előszabott köve- telményeknek legalább megközelítőleg megfeleljen?“ Leghelyesebben megfejtő ré- szére 5 drab magyar aranyat tűzött ki pályadíjjal.

A kiállítási iroda jövő héttől kezdve a kiállítás korzón felállított igazgatósági épületben (Hoffmann pavilon) lesz elhelyezve.

A pécsi kiállítási meghívók s a plakátok jul. hó elején lesznek szétküldve. Az összes kereskedelmi és iparkamarák, valamint a gazdasági egyesületek már meghívtak: A Magyarországi és mellék- tartományokban levő 15 kereskedelmi és iparkamara titkárai a kiállítás alatt itt közös értekezletet fognak tartani.

A kik a kiállítási kerítésen, vagy benn a kiállítási területen levő épületek falain hirdetéseket óhajtanak alkalmazni, fordul- janak eziránt Várady Ferenc pécsi lap- szerkesztőhöz (János u. 8. sz.) mint a ki- a kiállítási hirdetések közvetítésével meg van bízva.

Kiállítási bejelentések folytatólagos ki- mutatása: Pick és Duller, Budapest, angol te- nyészokok és sertések.

Weichand tesvérek, Eszék, spiritusz és liqueur.

Jady Károly, Feled, baromfiköltőgép Mauthner Ödön, Budapest, fűmagvak. Stangl B. E., Grác, acélsodronykefék. Knesera Károly, Holic, borki.

Kuzmann Terész, Bonyhád, préselt kárpáti virágok.

Ifj. Milánovits János, Győr, sorvetőgép. Heek Ádám, Boroszló, köszörfűlk.

Österreicher Karolin, Budapest, gép- kötőmunkák.

Dombrowski Karolin, Korompa, olaj- festmények.

Bognár Gombos János, Darány, bpr- vieska.

Rózsák József, Budapest, kövezési- minta.

Gr. Normann-Ehrenfeld, Marianne-féle uradalom, Valpó, borki és pálinkák. Brázay Kálmán, Budapest, Pellérd, szar- varmarhák, buza, árpa, borki.

Wieg Salamon, Budapest, himzőminták, monogrammok.

Külömfélék.

— Uj kanonok. Laubheimer Ferenc kanonok elhalálása folytán tisedesbed jött kanonoki állomást Dr. Szerezy József, a pécsi jogakadémia direktora nyerte el. Az örvendetes hírt a hivatalos lap vasár- napi száma hozta. Remélni, már jóval előbb remélte mindenki, a ki a viszonyokat kö-

rendezte tehetségét, az a ranyalap meg- szűnt, a papiré most a vásár; a pénzesség kisebbített, nagy bankó nincsen, csakis a pró pénzzel fizetnek. Fantáziával most mindenkinek egyformán bir, csakhogy míg az egyik rossz verseket ír; a második el- tünt nemzeti kincset kutat, a harmadik erkölcsnemestítő egyelet alapít; a negy- dik hirdetések csinál és az ötödik hisz nekik. És kétségkívül a hirdetéses niszál birja legjobbját az említett apró pénzek, de ezalja még többre szert tenni, csakhogy abból a másikkól, melynek nem ren- deztek meg a valutáját.

A történezesek régóta keresik a mai kornak kellő elnevezését; az egyik kö- szénkornak, a másik papirkornak hívja; én hirdetés-kornak nevezem. Mert a hirdetés a mai korra ranyonta bélyegét, talán annak viszonzásául, hogy a sok kora hirdetésre nyom bélyegét. Azelőtt első volt a tett, aztán jött a hirdetés, most a tett utána sánálkí hírenek. Azelőtt elismerés- sel fizettek, most előlegezik, s az előleg megszerző alkusz: a hirdetés. Azelőtt tudományt hirdettek, most a tudom- any is hirdet. A hirdetés maga is tudom- any, mely éppen olyan figyelmet szentel az absztraktnak, mint a konkrét. A konkrét hirdetés, hogy a „zöld kakas- nál“ két tál étel huszontól krajczár; az absztraktnak, hogy X. Y. öngyászaga az éhez gyermekek táplálására megindítandó mozgalomnak élére fog állani; az egyik azt hirdeti, hogy Pirok Dániel jó eszmát képzit, a másik azt, hogy Tudomisen Jenő gróf nagy hazafi. És mindkettőnek meg- van a maga hívő közönsége, mert a köz- zönségnek még több a képzelete, mint a hirdetője, szeret hinni a cizmadia csiz-

zelebről ismeri és tudja, hogy Dr. Szerezy az egyházmegye egyik kitűnősége, misze- rint mint leginkább alkalmas és érdemes férfi, ő fogja elnyerni a megürlt kano- noki állomást. Egyik helyi lap már meg is írta, noha akkor még a kinevezés nem történt meg, a mi természetesen csak arra mutat, hogy a közvélemény határozottan Szerezy mellett van. Annyi bizonyos, hogy ezen kitűntetés a derek egyházférfi mel- tán megérdemelte. A multban szerzett te- demei s a jelenben kilejtett buzgó tevén- kenysége mind fényes bizonyítékai jeles tulajdonainak. Dr. Szerezy mint pap, apos- tola a hitnek, hirdetője a sziv erényeinek s a lélek nemességének; mint tudós, ornye- detlen szorgalmu, bőles belátásu s nagy- tehetségű. Beható s kitartó észbeli tevé- kenységének fényes jelét adta „Római egyházmegye története“ című pár ezer ol- dalmú művével. Mint ember, maga a meg- testesült „jó sziv“. Mindenkiel jól tenni, felebarátját szeretni, legfőbb erénye. A közügyek terén is mindig ott áll az elsők közt. Tagja a városi köztörvényhatóságok, iskolaszékek, stb. A jogtndományi pályán a nemzedékek hosszú sorát vezette; szá- zakra megy azoknak száma, a kiket ő tanított s a kik őt mint néhai tanár- jukat tisztelik, szeretik. Dr. Szerezy József 1831. március 3-án született Szegzádon. Tanulmányait Kalocsán kezdte meg s Po- zsonyban és Nagyváradon folytatta. Pé- csett végzte be. 1854-ben szentelgetett áldozó-pappá; 1855-ben a budapesti magy. kir. tudományos egyetemen a szépművé- szetek és bölcsészet tudorává avatott, mely után 1856—65-ig a pécsi főgimná- ziumnál a mennyiségtan és természetant tanította. Az 1865-ik évben nevezették ki a pécsi jogtudomány tanárnak, hol is a státisztikát és egyházjogot adta elő, később pedig es még jelenleg is, a római jogot. 1874-ben lett a pécsi püspöki szenteköz- lönke, 1881-ben pedig pápai t. kamarás. 1874-ben adta ki az eddig már 3-ik ki- adást ért egyházmegyei munkáját, melyet a budapesti egyetem hittani kara a Horváth- féle jutalommal koszoruzott; e mű hazai egyházmegyei irodalmunk terén a legterjedel- mesebb.

— Kinevezések. Dr. Horváth László szakségi és Ottokóczy Lajos beremend- plébános tiszteletbeli kanonokokká nevez- tettek ki. Dr. Lechner János pécsi szé- kesegyházi kanonok és papnövéldei igazgatók, a Szent Imréről nevezett tor- dai, Bencze István dunaföldvári plébános és kiérd alesperesnek pedig a B. Szt. Máriáról nevezett bakonyismlyői czimzes- pályás adományoztatott. — Kis Géza pécsi törvényeségi jegyző siklósi aljárás- bíróvá nevezeték ki.

— Wachauer meg van! Mint bennün- ket a tegnapi délutáni órákban értesítettek, Wachauer Károly, a nyoutalanul eltűnt karmester, kit már mindenki holtnak vlt, megkerült — életben van. Pátka fe- hérmegeyi község lakosai találtak meg a boldogtalan karmestert a Lovásberényből Székesfehérvár felé vezető országút melletti árokban. Wachauer Károly elrongyolva, sárosan, lucskosan fektött a sáncban s a mint kilelt felől kérdezték, csak annyit tudott mondani, hogy ő Wachauer Károly. A szeében egy pénzétküli érszényt ta- láltak, melyben egy zálogkönyv és egy papírka volt ezen irattal: „Wachauer Károly urnak 25 palaczkó sör.“ Földszedtek s bevitték Pátkára, innen Székesfehérvárra, hol jelenleg a kórházban orvosi ápolás alatt áll.

— Filoxera. A szörnyű féreg, mely szőlőinket megsemmisítéssel fenyegeti, meglehetősen szaporodik s az inféziált területek napról-napra nagyobb mérvet öltének. Ez évben a következő szőlőgaz- sálótérületen konstátáltak a filoxerát hi- vatalosan: Bogvay Pongrácz, Thaller Gusztáv, Weidinger Nándor, Rónagy Nándor, Gonda György, Gergelics Ágnes és Fe-

máiban és a gróf beszédeinek; ritkán dingingvál, hogy melyik közülük jobban varrott?

A hirdetések irodalmában még élénk a küzdelem a különböző iskolák között. Ennek az irodalomnak is megvanak a maga ismusaí. Csillag Anna a roman- ticismus híve, az igérvények hirdetője a realizmus követője, a szódavíz és limonáde terjesztője a német szentimentá- lisokhoz tartoznak, a görög klasszikusok a „kishirdetések“ben beszélnek. A helleniz- mus ezeken a hasábonok virágzik. A for- mához való merev ragaszkodás (tiz szó ház- krajczár, ezim közlése külön díjazandó), az ideálók felé való vonzódás s a klassziciz- tás egyéb jellemzői nem hiányoznak szá- bályából, csak a kothurnus marad el, mert a magas sarku cipőcske jobban illik a szép lábakra.

És iskolák nem egymás ellen, hanem egymás mellett küzdenek, nem a boldog- ság enekelői, hanem a boldogulásai, aka- demikusok az élet; minél lármásabb a székfoglaló, annál kényelmesebb a szék és annál magasabb áll is. A ma- gasság nemcsak ezé, mely felé kapaszkodunk, hanem ok is, mely hajlongásra indit. A hirdetés lépésű, mely oda fel- visz; lét, melyen fölkapaszkodhatunk; zene, melyet másnak játszunk, hogy ma- gunk táncolhassunk. Trombitán, réztányér- ral, nagydobbal, zenéjük nem tetszetős; de hasznos. Az érdekekkel nem törődő te- zessel küzd az érdekeket kielegítő nem tetszés. Az elsőnek a szép a tárgya, a másodiknak a csunya. Szép és csunya harcában a jó a győzelem. A nemzet- gazdasági jóé, hanem hiszen az a jó fo- galmának superlativusa,

rency, özv. Kollárné, Wurster Antal Pre- kesztics Antal és Imre, Fodróczy Mihály, Vörös Ferencz, Katonovics József, Misángy István, Pap József, Gadó András, Paitler Imre, Sey Ernő, Schubert Sebestény, Lo- tarecz András, Szentgyörgyvári nővérek, Poszek Vilmos, Kozári József, Breffás An- drás. Eddig mindössze 70 szőlőben kon- statáltak a pusztító reptlő rovar. A meg- támadott földterület még nincs fölmérve; a mult évben már 1 hold és 1553 □ öl volt. 20—21 szőlőbirtokos már bejelentette a phylloxera-bizottságnak, hogy gyanús észleleteket tett szőlőjében és most már ezeknek megvizsgálása után lát a szakértő bizottság. Intézkedés történt továbbá az iránt is, hogy a szénkének el ne foggyon, mivégből még 60 métermáza fog megren- deteltetni.

— Sável Kálmán Mohácsos. A pécsi kir. törvényszék elnöke, Sável Kálmán, a mult kéten Mohácsra rándult, hogy az ot- tani járásbírószág felett szemlélt tartson s beható vizsgálat alá vegye. A mohácsi ügyvédek Németh Lipót vezetése alatt tisztelegtek nála. Sável a tisztelgőket igen szívesen fogadta.

A pécsi kereskedelmi középiskolában az érettségi vizsgálatok f. hó 19-án tar- taktak meg. 8 hallgató jelentkezett, egy vizsáletépet. A 7 közül 1 kitűnően, 5 jól és elégségesen végezték; 1 pedig 2 hóra visszavetett. A kereskedelmi miniszte- rium a vizsgálatra leküldötte Szász Ró- bert miniszteri titkárt. A tanügyi minisz- terium pedig Salamon József tanfel- ügyelőt küldte ki. — A többi vizsgák f. hó 23-ától 27-ig tartanak meg.

— Tartalékokos bevonulása. Az idei nagy gyakorlatok ez évben július 15-én veszik kezdetüket és az ideai gyakorlatra köteles tartalékos tisztek augusztus 13-ig lesznek behiva. Eltérőleg az előbbi so- kástól, most — mint márirtuk — minden tartalékos tisztnek saját, a mozgósítás esé- tére megjelölt csapatához kell bevonulni. Ennek következtében városunkból is tőb- ben, a Budapesten fekvő 1-66 zászlóalj- hoz vonulnak be, míg a többiek Kapos- várra és Pécsre hivattak. A Pécséset lévő két zászlóalj valószínűleg 16-an megy Kaposvárra, hol az ezredgyakorlatok tar- tának, onnét pedig a tulajdonképeni nagy gyakorlatokra Budapestre mennek a Ka- posváron összpontosított zászlóaljok. Jel- lenző, hogy a behívókön figyelemzetve lettek az illetők, miszerint ezen gyakorlat semmi körülmények közt sem engedtetik el és az e tárgyban beadott folyamodvá- nyok nem fognak tekintetbe vétetni.

— Hymen. Dr. Ludwigh Ferencz pécsi orvos eljegyezte Kovácsics Vilma kis- asszonyt, Kovácsics J. polgártársunk sze- retetremelő, kedves és művelt leányát. — Straicher Lajos pécsi vaskereskedő a napokban lett boldog vőlegény. Eljegyezte özv. Schמיד Martonné, paksi vaskereskedő szép és szellemes leányát. L enke kisasszonyt.

— Házfelavítási ünnepély. Mult szomb- ton igen sikertelt házi mulatságot rendez- tet Scholz Gyula serfőző tulajdonos újonnan átalakított sörösorokának nagy ter- mében. E kitűnően sikerült szép estélyre mintegy 60 személy hivattot meg; Scholz- nak rokoni, jó baráti, ismerősei s az u. n. „Staugastok“ egy része. Az estély Rákóczy-indulóval kezdődött s zeneesóval is végződött. Euni és inni való oly bőven volt, hogy egy vagyon éhes főtnak is elég lett volna. Ad vocem: inni! Sörözök önk uraim? Tudják mi az a „Hanzi“? No lassak minden volt ezen az estélyen, csak „Hanzi-sör“ nem volt. És ez nagy szó! A szőlőle az meg plane tűzött. Az asztali bor is leposzolt volna buteliásnak, hát még az igazán buteliás milyen volt! Ilyen körülmények közt nem csoda, ha Minás ch József sörházi vendégfő kiltűnő ételeire gyakran és nagyokat lehetett inni. Meg is erdt a dikezőzás, akár a plunkósi zápor. Az első toasztot Jilly Alajos mondotta a töle megszokott kiadásban, mely igen nagy tetszéssel fogadtattot. Bart közös hadsergéből százados magyar nyelven el- mondott felköszöntője, melyben a polgárság és katonaság közti kölcsönös egyetértésre és barátságra emelte poharát, oly viharos élényséssel találkoztok, hogy ahhoz hasonlít mostanában nem hallottunk. Bart dikező- jára Piacek válszolt, valóban magyar hazafias lelkesült hangon. Hartman, Lauber Rezső, Heidecker Antal és Dömötör kir. törzserégi bíró toasztjai is nagy tetszést arattak. Utóbbi a magyar sájtóra s annak derek munkásaira emelte poharát, melyre — miuthogy a hírlapírók ezen estélyre nem jelenhettek meg a szin- házi premiere s a négyeleti kerti mulatság miatt — Siriska Andor válaszolt. A valóban kitűnően rendezett s igazán jól sikerült házi estély — reggel ért véget.

— Szász Róbert a kereskedelmi középiskola érettségi vizsgálatára kitűl- dött miniszteri biztos, itt időzése alatt az iparostanonczok vizsgálatán is jelen volt.

— Pécsi takarékpénztár és az ipar- és kereskedelmi kamara szorgalmas iparos tanonczok jutalmazására előbbi 16 utóbbi 20 forint adott. Valóban jobban nem tehet- tek. Valódi élvezet az örmölt sugárzó arczokat látni, midőn szorgalmuk elime- reséssel az ezüst fortot kezükbe kapják. Különben is a jó tett önmagát dicseri.

— Öngyilkosság. Az öngyilkosságok krónikája ismét egy megrendítő esettel szaporodott. A borzasztó halál farsadhat- lanul szedi áldozatait. A mult rettenetes példái nem hogy vissza nem rettentik az öngyilkos-jelölteket, hanem még inkább buzdítják a förtelmes halálra. Tudósított, ki szemtanuja volt az öngyilkosságnak, a

Árverési hirdetés.
A dardai kir. jbiróság, mint telek-
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m.
kir. államkincstár végrehajtának Nová-
kóvits Krisztián végrehajtást szenvedő
elleni 9 frt 33 kr. tőkekövetelés és jár.
iránti végrehajtási ügyében az 1888. évi
július 18-án d. e. 10 órákor Sepsen,
a községi bíró lakásán megartandó nyil-
vános árverésen árverés alá bocsátatik a
dardai kir. jbiróság területén levő Sepse
községben fekvő, a sepei 609. sz. tjkvben
felvett váltással terbelt + 2784. hszsz.
szőlő 352 frtban ezenel megállapított
kikiáltási árban.
Ezen árverésen a fent körülírt ingat-
galan a kikiáltási áról is eladati fog.

Árverési hirdetés.
Árverezni szándékozik tartoznak az
ingatlan becsarának 10% -át, vagyis 35 frt
20 kr készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz.
42. §-ában jelzett árfolyammal számított és
az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a.
kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában
kijelölt óvadékképes értékpapirban a ki-
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881:
LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánat-
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezé-
séről kiállított szabályszerű elismervényt
átiszolgáltatni.
Kelt Dárdán, a dardai kir. járásbiró-
ság, mint telekkönyvi hatóságnál 1888. évi
január 31-én.
Fekete Gyula,
kir. albiró.

Árverési hirdetés.
A dardai kir. jbiróság, mint telek-
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m.
kir. államkincstár végrehajtának Nová-
kóvits Krisztián végrehajtást szenvedő
elleni 9 frt 33 kr. tőkekövetelés és jár.
iránti végrehajtási ügyében az 1888. évi
július 18-án d. e. 10 órákor Sepsen,
a községi bíró lakásán megartandó nyil-
vános árverésen árverés alá bocsátatik a
dardai kir. jbiróság területén levő Sepse
községben fekvő, a sepei 609. sz. tjkvben
felvett váltással terbelt + 2784. hszsz.
szőlő 352 frtban ezenel megállapított
kikiáltási árban.
Ezen árverésen a fent körülírt ingat-
galan a kikiáltási áról is eladati fog.

Árverési szándékozik tartoznak az
ingatlan becsarának 10% -át, vagyis 40 frt
90 kr, 30 frt 60 kr, 23 frt 20 kr kész-
pénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz.
42. §-ában jelzett árfolyammal számított és
az 1881. évi november hó 1-én 3333.
sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8.
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881.
év 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánat-
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezé-
séről kiállított szabályszerű elismervényt
átiszolgáltatni.
Kelt Pécsen, 1888. évi május hó 23-ik
napján, a pécsi kir. törvényszék mint telek-
könyvi hatóság.
Váry Gyula,
kir. törvénzéki bíró.

A PASTEUR rendszerű
Chamberland-féle szabadalmazott
SZÜRŐ
a leggyorsabb módon — bármily zavaros vagy tisztá-
talan vizet — kristály tisztára szűr. — A Pasteur-
féle rendszer az egyedüli, mely által vizet mikroba
és bakteriamentesen szűrni, tehát minden fertőző csírát,
a cholera, tífus stb. bacilusokat a vízből eltávolítani
lehet.
Elismervé valamennyi egészségügyi és orvostudo-
mányi kapacitások által és a budapesti járványbizt-
ság által ajánlv.
ZELLERIN MÁTYÁS
os. kir. udvari szállító
Budapest, VII. nagydíófa-utca 14.
Árjegyzék és magyarázatok kívánatra bér-
mentve küldetnek.

**Házartási szűrő-
feltöltésre beren-
dező.**

Póthirdetmény.
A pécsi kir. törvényszék mint tkvi
hatóság közhírré teszi, miszerint a Szibert
Nándor ügyvéd pécsi lakos végrehajató-
nak Sarits Jánosné szül. Lovris Mária
pécsi lakos végrehajtást szenvedett eleni
50 frt s jár. iránti végrehajtási ügyben
3439/18288. sz. a kibocsájtott árverési hir-
detményben a pécsi 1237. sz. tjkvben fel-
vett 1815. hszsz. 690. sz. házra és ud-
vartérre 750 frt. kikiáltási árban a kir.
törvényszék árverési helyiségébe 1888.
évi június hó 28-ik napján d. e. 10
órájára kitűzött árverés az 1888: 60.
t. cz. 167. §. alapján Kamler Mária vég-
rehajató érdekében és 100 frt tőkeköve-
telése s jár. kielégítése végett megtartati
fog.
Kelt Pécsen, 1888. évi június hó 8.
napján a pécsi kir. törvényszék mint tkvi
hatóság.
Bogyay Pongrácz,
kir. törvénzéki b.

Első Pécsi Temetkezési Intézet „Kegelet“
Ó-pósta-utca 22-ik szám
elválalja a
temetkezések rendezését
a tulajdonát képező francia minta szerint épített díszes légmentes öveg- és nyitott halottas
koscsijaiban, itt helyben és vidékre, olcsón és legbiztonságosabban.
**Diszes ravatalozá-
sok felállítását**
minden osztályhoz.
A halottak szállítását minden
irányban.
Raktár érc- és fakoporsókból, szemfedők, sarkosznok, fér- és női halottas ruhák.
A pontos kivitelért az intézet alolított tulajdonosai kezeskednek:
Hoffman Károly. **Erdőss Ferencz.**
Hártl Ferencz. **Szigrist János.**
Kindl Ferencz. **Lauber Rezső.**
Gindl Alajos rendező.

Hirdetmény.
Bolmány-község tulajdonát képező
italmérés jog,
mészárszék és korcsma-helyiség,
udvartér- és kerttel,
ugy az ehhez tartozó — 1200 □ ölével
számított — husz (20) holdnyi szántóföld és
rét, **hat egymást követő évre,** vagyis
1889. évi január 1-től 1894. évi december
hó 31-ig terjedő időtartamra **Bolmány-
ban a községi irodában 1888. évi
július hó 13-án délelőtt 10 órákor**
nyilvános szóbeli árverés útján haszon-
bérbe adatik.
Az árverési és haszonbérleti feltételek
Kácsfalun a körjegyzői irodában minden-
kor betekinthetők.
Kelt Bolmányban, 1888. évi július 12.
Sudár Gyula, **Szubosits Glisó,**
körjegyző. 3-1. bíró.

Pályázati hirdetés.
Melynél fogva alulírott által közhírré tétetik, hogy az elhalálozás foly-
tán megüritült, Baranyavár, Monostor, Benge és Ivándárda községek szövet-
kezetéből álló, Baranyaváron székhellyel bíró
baranyavári körorvos állomásnak
1888-ik évi július hó 7-én reggeli 9 órákor, Baranya-
várott a körjegyzői irodában, az 1886. évi XXII. t. cz. 83. §-a
értelmében választás útján leendő betöltésére, ezenel pályázat nyitattik.
Ezen állomással 300 frt o. é., évi fizetés és a meghatározott látogatási
és fuvardíjak, illetve természetbeni fuvarok élvezete van egybekötve és felhi-
vatnak a pályázni kívánók, miszerint az 1883. évi I. t. cz. 9. §-a, illetve az
1883. évi XIV. t. cz. 143. §-ában meghatározott minősítéstiket igazoló okmá-
nyokkal ellátott kérvényüket, a választást megelőző napig alulírottán annyival
is inkább nyújtás be, mert a később érkező kérvények figyelembe vétetini
nem fognak.
Dárda, 1888. június hó 17-én.
Seh Károly,
főszolgabíró

Árverési hirdetés.
A pécsi kir. törvényszék mint tkvi
hatóság közhírré teszi, hogy Csike Katalin
székédi lakos végrehajatónak Nagy József
végrehajtást szenvedő elleni 116 frt 48 kr,
20 frt pénzberség és 4 frt követelés és
járuléki iránti végrehajtási ügyében a
pécsi kir. törvényszék (pécsi kir. járás-
bíroság) területén levő, Herend község
határában fekvő, a herendi 43. sz. tjkvben
felvett 43. hszsz. kertből, 1/2 telekből Nagy
Józsefet illető 1/3 részre 608 frt 33 kr.
kikiáltási árban és + 1195. és 1434. hszsz.
fekvőségekből ugyanazt illető 1/3 részre 25
frt 96 kr. kikiáltási árban és a herendi
176. sz. tjkvben felvett 91. hszsz. 29. sorsz.
házból Nagy Józsefet illető 1/3 részére 80
frt 70 kr. kikiáltási árban az árverést el-
rendelte és hogy a fennebb megjelölt in-
gatalanok az 1888. évi szeptember hó
28-ik napján d. e. 10 órákor Herend
község házánál megartandó nyilvános
árverésen a megállapított kikiáltási áról
alól is eladati fognak.
Árverezni szándékozik tartoznak az in-
gatalan becsarának 10% -át, vagyis 60 frt
83 kr, 2 frt 56 kr és 8 frt 7 kr kész-
pénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz.
42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a.
kelt m. kir. igazságügyminiszeri rendelet
8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapir-
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az
1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánat-
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezé-
séről kiállított szabályszerű elismervényt
átiszolgáltatni.
Kelt Pécsen, 1888. évi május hó 26.
napján a pécsi kir. törvényszék mint tkvi
hatóság.
Bogyay Pongrácz,
kir. törvénzéki bíró.

Árverési hirdetés.
A pécsi kir. törvényszék, mint tkvi
hatóság közhírré teszi, hogy Erdélyi Katalin
főherceg Józsefnek tésényi lakos végrehajató-
nak Erdélyi Mari férj. György
Ferencné sumonyi lakos végrehajtást szen-
vedő elleni 14 frt 67 kr. tőkekövetelés és jár.
iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir.
törvényszék (szil-lőrinczi kir. járásbiró-
ság) területén levő, Tésényben fekvő, a
tésényi 1169. sz. tjkvben felvett 38. sz.
ház, udvar s kert, egy aránylagos erdő
s legelő-illetménynek Erdélyi Mari férj.
György Ferencnének illető tele részére 839
frt 50 krban az árverést ezenel megál-
lapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy
a fennebb megjelölt ingatlanok az 1888.
évi július hó 13-ik napján d. e. 10
órákor Tésényben megartandó nyilván-
os árverésen a megállapított kikiáltási
áról is eladati fognak.
Árverezni szándékozik tartoznak az
ingatlanok becsarának 10% -át, vagyis 33 frt
95 kr készpénzben, vagy az 1881. évi LX.
t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számít tt
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a.
kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában
kijelölt óvadékképes értékpapirban a ki-
küldött kezéhez letenni; avagy az 1881.
LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánat-
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezé-
séről kiállított szabályszerű elismervényt
átiszolgáltatni.
Kelt Pécsen, 1888. évi március hó 27.
napján a pécsi kir. törvényszék mint tkvi
hatóság.
Lukrít István,
kir. törvénzéki b.

Legjobb asztali- és üdítőital
Hazánk legkedveltebb
savanyuvize
A MOHAI ÁGNES FORRÁS.
m. kir. és sereb kir. udvari savanyuviz- szállítóházi
BUDAPESTEN, Erzsébet-tér 7. sz.

„VERÉB JANKÓ“
miatyánkja
a nagyérdemű közönséghez!

Mi közönségünk! ki vagy Pécsen,
Baranyában és az egész országban, tisz-
teltesek „nagyérdemű“ czímmel a te
neved; jöjjön el a te aranyos jó kedved
s legyen meg a te irodalomjáróló aka-
ratod, miképen a művelt nemzeteknél,
azonképen itt nálunk is; add meg a
mi **negyedévi 1 frt 50 krunkat**
nekünk minden negyedben s bocsásd
meg a mi rossz viceinket, miképen mi
is megbocsátunk hatálékosainknak és
és ne vigy bennünket a nyomdaadóság
örvényébe; de szabadíts meg minket a
potyafolvasóktól; mert tied a tömört er-
szény és a hatalom, most és mindörökké.
Amen.

„VERÉB JANKÓ“
pécsi képes élczip előfizetési ára:
Egész évre . . . 6 frt
Fél évre . . . 3 frt
Negyed évre . . . 1 frt 50 kr.

Az előfizetések legelőnyösebben posta-
tulványon eszközölhetők, a lapra czimezve:
Pécs, János-utca 8. sz.

Mutatványszám ingyen és bérmentesen küldetik.

Árverési hirdetés.
Szabad-Szent-Király nagyközség elüljárósága
részéről ezenel közhírré tétetik, hogy a község tulajdonát képező
italmérés-, vásárjog és egy bolthelyiség
folyó évi július hó 1-től, illetve folyó évi október hó 1-től kezdve 3/4,
illetőleg 3/4, évre,
folyó évi július hó 1-én
tartandó nyilvános árverésen, Szabad-Szt-Királyon a község házána, a leg-
többet ígérőnek bérbe fog adati.
Szabad-Szt-Királyon, 1888. május 28-án.
OLTH GYÖRGY, **BERNÁTH FERENCZ,**
jegyző. 3-3. bíró.

UJI

Szabadalmazott szeges gözcseplőgép
3 1/2 és 4 lóerejű
fa-, szén- vagy salmafűtésű gőzmotorok számára,
10 óri munkaképesség 4500—6000 kéve, teljesen tisztán elcsépelve, és osztályozva,
sokkal csekélyebb szükséglet hajterő és fűtőanyagban,
tetemesen nagyobb és jobb munkaképesség,
k ö n n y e b b s z á l l í t á s t a v e r l ő l e z e s g é p e k n é l .
Arjegyzékek kívánatra.
Ezen gépeket erős szerkezetben gyártja és gyorsan, valamint előnyösen állítja elő
GROSSMANN és RAUSCHENBACH
első magyar gazdasági gépgyára
Budapest,
külső váci-út 7. szám.

Az évi elszállítás 2.000.000 palaczk.

Legjobb asztali- és üdítőital
Hazánk legkedveltebb
savanyuvize
A MOHAI ÁGNES FORRÁS.
m. kir. és sereb kir. udvari savanyuviz- szállítóházi
BUDAPESTEN, Erzsébet-tér 7. sz.

ÉDESKUTY L.
Országos főraktár

Legjobb asztali- és üdítőital
Hazánk legkedveltebb
savanyuvize
A MOHAI ÁGNES FORRÁS.
m. kir. és sereb kir. udvari savanyuviz- szállítóházi
BUDAPESTEN, Erzsébet-tér 7. sz.

ÉDESKUTY L.
Országos főraktár

Legjobb asztali- és üdítőital
Hazánk legkedveltebb
savanyuvize
A MOHAI ÁGNES FORRÁS.
m. kir. és sereb kir. udvari savanyuviz- szállítóházi
BUDAPESTEN, Erzsébet-tér 7. sz.

ÉDESKUTY L.
Országos főraktár